

牛杂下锅 分量减半

江阴发现疑似“问题牛杂” 工商部门已介入调查并送检

“在江阴食品城,有人在卖假牛杂,我买了2斤回去,结果一烧之后,发现肉‘缩水’很多,而且有股怪怪的味道。”昨日,江阴的余女士致电快报反映说,她在江阴食品城购买了一些牛杂,当时店主开价每斤18元,经过讨价还价最后以每斤15元成交。“可没想到的是,买回家烧后,不但牛杂的分量少了约有一半,而且类似牛耳朵的东西,还很难嚼碎,并且有股怪怪的腥味。”余女士说,她觉得这样的牛杂不像是正常的牛肉制品,很像之前从电视上看到的用明胶等物假冒的牛肉制品。

□ 辰辰 薛晟

记者暗访 牛杂价格低得离谱

昨天一早,记者和余女士约好在她上次购买到“问题牛杂”的江阴食品城见面。余女士从车上拿出一包塑料袋包裹着的東西,打开塑料袋,里面类似肚子、耳朵等物,乍一看感觉白白嫩嫩的。余女士说,这包就是“问题牛杂”,上次买了烧过之后大“缩水”,她吓得没敢吃。记者从中抓了一把,手感比较软且极富弹性,伴随着的是一股比较浓重的腥臭味。

在余女士的带领下,记者来到她上次购买“问题牛杂”的摊位上。记者注意到,这个摊位主要经营牛羊肉和牛杂等肉类制品,女摊主见记者感兴趣,就主动招揽生意。

记者称了10元钱牛杂,并问其看上去白嫩的牛杂有什么问题,女摊主信誓旦旦地表示,肯定没问题,有问题就找她算账好了。

在这家摊铺不远处的另一家摊铺,记者看到同样是卖19元一斤牛杂的,但看上去牛肚、牛舌等物没有上一家卖的看上去鲜嫩。“我们的牛杂正宗,(旁边的)那个里面掺东西的……”面对记者的疑问,这个摊位的女摊主见记者有疑问,几乎脱口而出要说出旁边摊位牛杂看上去十分鲜嫩的原因了,但是被身旁的男摊主一声喝住了,没有继续往下讲。

“(19元一斤的)这么便宜的牛杂,怎么可能没问题呢?”见记者拎着刚买的牛杂转了好几个摊位,一位卖牛肉的摊主好心



余女士就是在这家肉摊上买到了缩水严重的疑似“问题牛杂” 薛晟 摄

提醒记者:“里面的牛心,最低价也要23元一斤,牛肚也要20多元一斤,牛肉更是要接近30元一斤。”这位摊主说,如果都是正宗的牛肉制品,任何一种单品牛肉制品基本都不会低于20元一斤。

“人家总不会做赔本生意卖给你吧?”见记者一脸疑惑的表情,这名摊主透露,一般这种低价的牛肉制品多少会有些问题,有的是利用某些化学药水泡,有的是直接用其他低价肉类如猪肉、鸭肉冒充牛肉制品。“这些东西一般人很难区分,最简单的区分方法除了一分价钱一分货外,就是要找熟悉的摊位买,尽量少在不熟悉的流动摊位而且是价格低得离谱的摊位上买。”

工商局 问题食品肯定一查到底

昨天上午,记者把在上述摊位购买到的牛杂样品带到江阴工商局进行反映。看到这些牛杂后,该局市场科负责人表示,目前对于市场上的问题食品,特别是假牛肉之类的敏感食品的检

查力度非常大,按理说不应该会有人敢如此顶风作案的。据了解,就在前段时间,在江阴一副产品批发市场已经抓了10多个涉嫌贩卖问题牛肉制品的小贩。

“如果是要鉴别真假牛肉,就需要DNA检验,而且只能是生的还不能是熟的。如果是涉及到是否使用甲醛等化学物质对牛肉等食品进行‘深加工’来谋利的话,又需要食药监等相关部门进行检测。”该局一位相关负责人向记者透露,因为此前无锡市场上被查出假牛肉的事情后,全市相关责任部门对食品安全,尤其是对假牛肉制品的查处力度是非常大的,但另一个尴尬的现实情况是,有能力对真假牛肉等问题食品做出权威检测的部门却很少,有的甚至要送到南京等外地相关部门检测才行。

江阴工商局市场科负责人向记者表示,他们会先到市场上找到那家售卖疑似“问题牛杂”的摊贩,通过索票、索证来查清货品的来源,同时还会对这些食品样品进行送检,等检测结果出来后再做进一步处理。

邀请函

轨道办请您参加“地铁体验团”

“想不想先人一步一睹无锡地铁的芳容?想不想走进地铁与轨道零距离接触?快来参加‘无锡地铁体验团’活动吧……”昨天,无锡市轨道办新浪官方微博“无锡地铁”发布邀请,希望关注地铁建设的市民可以踊跃报名参加“我的地铁我做主”地铁体验活动。11月3日起,市轨道办邀请市民与网友“组团”走进无锡地铁,参与者还能乘坐专用轨道工程车,提前在无锡过一把地铁瘾。

据悉,体验活动将从地铁1号线雪浪铺轨基地出发,经长广溪站和江南大学站,最终抵达文化宫站,全程预计耗时30分钟。考虑到地铁施工进度、人员安全等因素,本次“体验团”限定20个名额,感兴趣参与活动的无锡地铁粉丝们,可以通过新浪微博@无锡地铁@无锡发布报名参加此次“地铁体验团”。 薛晟

看数字

1-9月物价涨2.7% 食品类涨5.2%

昨日,无锡市统计局公布了1-9月份国民经济运行情况简析,1-9月全市居民消费品价格总指数为102.7,物价上涨2.7%,涨幅比去年同期降低2.8个百分点,与1-8月持平。

商品房销售持续升温。1-9月商品房销售面积624.61万平方米,同比增长35.0%,增速比1-8月提升了0.3个百分点,商品房实现销售额534.96亿元,同比增长33.5%,比1-8月提升了0.9个百分点。

从调查的八大类商品和服务价格来看,呈现出“七升一降”格局,其中食品类指数上涨5.2%,衣着类指数上涨3.8%,家庭设备用品及维修服务类指数上涨3.0%,烟酒及用品类指数上涨2.2%,居住类指数上涨2.7%,医疗保健和个人用品类指数上涨1.2%,娱乐教育文化用品及服务类指数上涨0.2%,交通和通讯类指数下降0.7%。 匡笠

成绩单

滨湖“经贸会”豪揽38亿多美元

日前举行的滨湖秋季经贸会交出靓丽“成绩单”:签署合作项目46个,总投资38.64亿美元,其中外资项目13个,占总投资规模近半份额,内外资企业投资落户滨湖区势头正旺。滨湖区各镇、开发区、街道都与中外客商签署了一批合作项目。

太湖国家旅游度假区围绕做大做强无锡生物医药研发服务外包区,大力拓展“华东药谷”发展内涵,引进太湖乌托邦—龙头渚避世天堂、天地健康城、七星级酒店、水韵城旅游度假区综合体项目,进一步推动投资和旅游业的发展。

无锡太湖城通过锐莱特精密光电、龙坤农业物联网、动媒体科技等项目,推进物联网技术向深入化和产业化方向发展。山水城在物联网、数字出版、信息技术、科研院所、文化产业和电子商务等不同产业上遍地开花,签订了普创天信物联网、维我新媒体数字出版、长云信息科技、中航607所等一批高质量的项目。鑫园开发区签订了罗益生物医药公司、中航雷华—柯林斯、江苏锐合电子有限公司等一批项目。 金辰 薛晟

新闻链接

无锡“假牛肉”案

2010年12月,无锡警方通过网上排查发现有群众举报市场销售假劣牛肉,经侦查,于2011年1月捣毁一个特大生产销售假牛肉窝点,取缔4个生产加工假牛肉作坊,现场抓获高某等涉案人员,查扣假牛肉19.8吨,用于制作假牛肉的猪肉120余吨,涉案价值389万余元。后经法院审判,涉案的高某等24名制假售假人员因以猪肉冒充牛肉而被判刑,另有两名市场监管员也因渎职而被判刑。

房产

今年保障性住房完成34.4万平方米

昨日记者从无锡建设部门获悉,目前无锡在建的市级平台的保障房共有220万平方米,其中位于北塘区广石路上的保障性住房新街家园将于今年年底前基本完工,占地约34.4万平方米,可为3000多户低收入住房困难家庭解决住房问题。

在建的市级平台保障性住房主要分三大块,一块是位于北塘区广石路的新街家园,预计今年年底前基本完成。另一块为位于锡山区的东璟家园,面积为98万平方米,将分三期建造,建成后共可为9600户低收入住房困难家庭解决住房问题。预计东璟家园一期将与2013年下半年建设完成。此外,位于崇安区的毛岸里保障房建设目前也已经开工,该项目总面积为82万平方米,同样分三期建设。其中毛岸里一期占地19.7万平方米,预计在2013年下半年完成,而毛岸里二期和三期工程目前也已经开工建设。 唐奕

85817080 老板欠薪,打这个电话

昨日记者获悉,无锡建设部门今起开展对民工工资的排查工作,企业一旦被发现在恶意欠薪行为并拒不改正将会被曝光,情况严重者甚至可能被清除出无锡市场。

建设局开通举报电话

记者了解到,由于国家信贷政策收紧、房地产市场调控等一系列原因,开发商建设资金紧张,无锡市在建工程工程款支付矛盾日渐凸显。另外,近年来施工企业对安置房等政府投资项目代建投入较大,出现了资金不足等问题,直接影响到了农民工工资的按时支付。针对这样的现状,无锡建设局目前已经将确保农民工按时拿到工资作为目前的重点工作。据无锡建设局的相关负责人介绍,目前他们已经要求辖区内1600余家总承包单位对在建项目的工程

款以及农民工工资支付情况自行先进行摸底调查。与此同时,建设部门也加强了对重点企业的摸底排查,尤其是对曾出现过拖欠问题的建筑企业和项目工资发放情况进行了重点监控。一旦发现企业存在资金不足等问题,将第一时间向当地政府进行汇报,并督促企业进行资金周转,确保农民工工资能够按时发放。

此外,无锡市建设局的举报电话85817080也在正常的办公时间开通,并专门安排了值班人员。一旦有农民工兄弟发现自己所在企业有恶意拖欠工资的行为可以拨打热线进行举报。

企业恶意欠薪将被曝光

“企业欠薪的原因有很多,但这两年恶意欠薪的行为已经很少了。”建设部门的相关负责人介绍,目前企业欠薪的主要原因有三种,一种是因为双方口头约定工资,在结账时却产生了分歧导致的工资纠纷;其次是部分农民

工因为春节早回家,想提前拿工资,导致企业一时拿不出钱导致的欠薪,此外,还有的项目工程负责人因为自己没有领取到全部的工程款,导致不愿意支付工资给农民工。目前第二和第三种情况导致的欠薪比较多见。

“对于可以调解的欠薪问题我们都会对双方进行调解,并帮助农民工讨要工资。”无锡建设局的相关负责人介绍说,比如这次针对部分想早回家的农民工,他们就要求企业召开通气会,将工资的发放情况事先通报给这些农民工,事先沟通争取作出较好的解决方案。如果企业实在因为特殊原因拿不出钱,他们也会将企业事先存放在建设部门的保证金拿出部分先行垫付给农民工,确保农民工能回家过年。此外,针对个别存在恶意欠薪行为的企业,建设部门也将自己的网站和媒体上对该企业进行曝光,情况严重者甚至可能直接清除出无锡市场。 唐奕